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ATA DA 18' REUNIAO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSAQ DO
INSTITUTO FEDERAL DE EOUCAqAO, Cl£NCIA E TECNOLOGIA DE GOIAS.

Aos 15 dias do m6s de maio de 2015. is 09h30min. na Faculdade de Tecnologia
GAP (Grupo de Administragao Professional), Goiania-GO,
Conselho de Enslno. Pesquisa e Extensgo do Instituto
Tecnologia de Goiis (IFG), puja pauta foi: I) Infarmesl 2)
PPC do Curse de Bacharelado em Engenharia de Controle e
ltumbiara= 4) PPC do Curse de T6cnica Subsequente em
ltumbiaral 5) PPC do Curse de Licenciatura em Hist6ria da Campus
Curse T6cnico Integrado ao Ensino M6dio em Eletrot6cnica na
Jovens e Adultos do Campus Valparaisal 7) Minuta de Norma para
junta a FUNAPEI 8) Minuta do
Cientifica e Tecno16gica (PIBICT)1 9)
Telecomunicag6es: pr6dlas inteligentesl 10) Minuta do
Assist6ncia Estudantil; 1 1) Prajeto dos Jogos do Instituto Federal
reuniio foi presidida peta Professor Paulo Henrique de
secretariada pda servidora Fernanda Eline de Oliveira
Conselheiros Pr6-Reitores: Adelino Candida Pimenta, Pr6-Reiter
Rodriguez de Souza, Pr6-Reiter de Pesquisa
Pr6-Reiter de Extensio: dos Conselheiros
Adrla Borges Flgueira Gerqueira, Alan Dumont
Cezar da Silva. Dirceu Luiz Hermann. Edson Roberto
Junior. Gliucia Mendes da Silva. Hip61ito Barbosa Machado Filho, Jullyana Borges
Freitas, Jussani Milograna, Lucivinio Oliveira Silva, Marcos
Marizangela Aparecida de Bortolo Pinto, Monise Cristina
Ferreira Guimaraes, Wanderley Azevedo de Brita; dos
Extensio: Alemar Moreira de Sousa, Carlos Rangel Never Otto, Eleuza
Gabriela Godinho Miranda, Jose Luis Domingos, Maria BetAnia Gondim da Costa. Murila de
Assis Silva, Oneida Cristina Gomes Barcelos Irigon, Reinaldo de Lima Refs Junior. Thatiane
Marques Torquatol os Conselheiros representantes dos docentes: Daniela Oliveira dos
Santos, Ricardo Vidal Golovaty e Sandra de Oliveira Safadil das Conselheiras
representantes dos t6cnicos-administrativos: Euzamar Ribeiro de Oliveira, Natalia
Santos e Thalita Franco dos Santos Dutra; e das Conselheiras
discentes: Heloiza Amanda Steglich Bonilla e Laura CalaQa da Silva. Nio compareceram a
reuniio os Conselheiros: Kenny Stephanny Souza Oliveira e Thiago Eduardo Pereira
Justificaram a aus6ncia os Conselheiros: Andre Luiz Silva Pereira, Daniella de
Bezerra e Ghunter Paulo Viajante. A reunigo teve inicio com o Presidente do Conselho
Exercicio, Professor Paulo Henrique de Souza, cumprimentando os presences e
ao primeiro item da pauta, a apreciagao da Ata n ' 017/2014, que foi aprovada por
unanimidade. Passando aos informed, o Presidente passou a palavra aa Professor Adelino
Candida Pimenta, que alertou para a data de inscrigao do pr6ximo Vestibular, que seri
retificada, prorrogando-se o puzo. O professor Adelino esclareceu tamb6m que o
credenciamento pele ENEM este em processo de reavaliagao. O Professor Ruberley
Rodriguez de Souza informou que para o Doutorado Interinstitucional - Dinter para Ci6ncias
e Matematica. haven retificagao no hargrio da prova da pr6xima sexta-feira; ressaltou que
programa acatou a participagao de servidores t6cnico-adminlstrativos. Sabre o programa de
doutorado na Unlversidade de Santiago de Compostela, o Professor Ruberley informou que
as inscrig6es para a pr6-selegao iniciam-se na pr6xima segunda-feira
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em breve serif abertas as inscrig6es para o Semingrio de Iniciagao Cientifica. A Professora
Oneida Cristina Gomes Barcelos Irigon informou que a Forum Goiano de Educagao de
Jovens e Adultos este com as inscri96es abertas. O Professor Ricardo Vidal Golovaty, em
name dos Coletivos de Estudantes do Campus Goiania, levou o pedidoa PROEN e a
PROEX de atengao, em todos os campus do IFG, em relagao ao Regulamenta Discente
com apoio aos discentes do IFG contra express6es e agnes de homofobia e preconceito de
genero advindos de sewidores docentes e administrativos, assim coma de discentes do IFG.
O Professor Adelino retirou da pauta o Projeto Pedag6gico de Curso - PPC do Curso de
Bacharelado em Engenharia de Controle e Automa9ao do Campus ltumbiaral e a professor
Marcos Antonio Arantes de Freitas explicou o pedido de retirada devido a uma readequaQao
das disciplinas de nOcleo comum que este sendo discutida no Campus. Passando ao quarts
item da pauta, o PPC do Curse T6cnico Subsequente em Eletrot6cnica do Campus
ltumbiaral o Professor Adelino falou sabre o balizamenta legal par que passam os PPCs. os
Grupos de Trabalho que fazem avaliagao e o parecer que sera submetido a este Conselho
ressaltou ainda que nio seri apreciada a oferta do curse, mas seu projeto. O professor Jose
Luis Domingas questionou se as ofertas dos curses sgo avaliadas pele Co16gio de
Dirigentes. O Professor Adelino respondeu que o Co16glo de Dirigentes 6 responsgvel pda
oferta no que diz respeito a gestao O professor Jose Luis ressaltau que fai
anteriormente que fosse pautado o Regiments Interns dente Conselho. A professora
Borges Figueira Cerqueira afirmou que nio considera juste que a Co16glo de Dirigentes
decida sabre a oferta, que este deveria ser paper deste Conselho. O professor Ruberley
ressaltou que os proletos e a autorizagao de curses de especializagao passam pele
Conepex e que concorda que ngo ha hierarquia, mas atribuig6es diferentes. O
Hip61ito afirmou que 6 necessirio estabelecer olde e quando vai acantecer etta defini$ao
de atribuig6es. O Presidente em Exercicia afirmou que uma reuniio sabre o regiments
interns do Conepex sera agendada. O professor Marcos Antonio apresentou o PPC do
Curse T6cnico Subsequente em Eletrot6cnica do Campus ltumbiaral esclareceu que as
correg6es propostas pda PROEN foram acatadasl ressaltou que ha muita concorr6ncia
as vagas deste curse. O professor Ricardo ressaltou
da empregabilidade e empreendedorismo este
Desenvolvimento Institutional - PDI, portanto, compreendeu o
Parecer para este assunto. par6m, destacou que as
fundadas na perspectiva da formaQio de
empreendedorismo. A professora Jussani Milograna afirmou que o Instituto
prlorizando a demanda de mercadol e isso deve ser revisto no PDI. A
afirmou que as prgticas nio estio de acordo com os documentos:
PDI que devemos oferecer prioritariamente o Ensino M6dio
castes deve-se ofertar o subsequente. O Presidente em
apresentagao do professor Marco Antonio 6 do
colocou em votagao Q PPC, que com 16 votos
aprovado. A professors Oneida se absteve e declarou seu veto. por nio estar clara
o conteOdo dos documentos e as prgticas. O Professor Adelino
do PPC do Curse de Licenciatura em Hist6ria do
funcionamento, ja foi submetido a Cimara de Ensino.
aprovado na Cimara T6cnica de Enslno. O Professor
que o curse ja foi aprovado. mas ha proposigao de uma
que nesta reuniio deveria ser discutido o parecer t6cnico.
questio da metodologia e que deveriam ser usados os
discussgo e votagao. O professor Sandra Ramos ressaltou que
Reitoria do Instituto Federal de Educagao, Ci6ncla e Tecnofogia de
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em curse, que as Cimaras comp6em um conselho, e que a metodologia consiste em
primeiramente fazer o parecer das cimaras e depois trazer para este Conselho, para que
sejam dados encaminhamentos e sugest6es- O Presidente ressaltau que j6 foram feitas
todas as adequag6es no projeto; colocou em votagao e o PPC foi aprovado pda malaria dos
votes. O professor Adelino apresentou o sexto item da pauta, o PPC do Curse T6cnico
Integrado ao Ensino M6dio em Eletrot6cnica na modalidade de Educagao de Jovens e
Adultos do Campus Valparaiso, ressaltando que 6 uma recuperagao de agendas explicou
que o curse foia primeiro a ser ofertado no referido Campus, que sua oferta ja esb
regulamentada, faltando apenas a regulamentagao do Projeto. O professor Lucivinio
Oliveira Silva ressaltou que as alterag6es e ajustes necess6rios foram feitos no Campus. O
professor Ricardo, sobre o corps docente para o curse, questionou a exig6ncia de
licenciatura plena para professores de Sociologia e de Filosofia, dado que os concursos do
IFG costumam permitir apenas o bacharelado para estas areas, o que entende homo a
postura maid coerentel e calacou que a Pr6-Reitoria de Ensino precisa discutir se vai manter
a disciplina Socialagia do Trabalho na Educagao de Jovens e Adultosl e ponderou que a
Pr6-Reitoria de Ensino precisa discutir se vai manter a disciplina Sociologia do Trabalho na
Educagao de Jovens e Adultos, questionando por que nio se colocar somente Sociologia, ja
que sio dais semestres para a disciplina. O Professor Adelino respondeu que vai verificar
estas quest6es. O professor Sandra, esclareceu que a disciplina Sociologia do Trabalho foi
proposta pele Professor Josu6 Vidal Pereira, no Conselho Superiors pode ser revisto. ja que
nio 6 uma resolugao. A professora Elza Gabriela Godinha Miranda, em relagao a
de Artes, que este no quinta e sexto semestre, afirmou que esta deveria ester nos primeiros
semestres, e quanto ds equiva16ncias. o prajeta nio ata extensao. as formag6es especTficas
e, considerando que Q concurso prev6 5 formag6es, este desatualizado. O professor Adelino
afirmou que a Pr6-Reitaria de Ensino esb dandy andamento a ipso e encaminhar6 tadas as
sugest6es de alteraQao C) presidente colocou em votagao o PPC, que fai aprovado pda
malaria. Passando entio ao s6timo item da pauta, a Minuta de Norma para credenciamento
do IFG junta a FUNAPE, o professor Ruberley esclareceu que devido a esse
credenciamento, podemos fazed alguns canv6niasl e que o Grupo de Trabalho foi formado
pelts prafessores Jose Luis e Oneida. A professora Oneida explicou que a minuta foi
apresentada a CAmara de Pesquisa; leu a conclus6o do Parecer sabre a Minuta da Norma
para o Credenciamento do Instituto Federal de Educagao, Ci6ncia e Tecnologia de Goiis
junta a Fundagao de Apoio a Pesquisa (FUNAPE). O professor Sandra Ramos de Lima
ressaltou que a Pr6-Reitoria de Extensio participou da discussaol assegurou um destemor
em aprovar a minutal o temor era de privatizagaol e destacou que 6 um tema que exide
muita atengao e deve ser pautado no PDI. O Presidente colocou a minuta em votaQao. e
com I abstengao declarada pele professor Ricardo e o restante dos votes a favor, a minuta
foi aprovada. O oitavo item da paula, a Minuta do Regulamento do Programa Institutional
Iniciagao Cientifica e Tecno16gica (PIBICTj. foi apresentada polo Professor Ruberley
explicou que o regulamento normatiza uma pr6tica ja existente nos programas de
cientifica O Professor Carlos Rangel Never Otto fez a apresentagao da minuta, ressaltando
que as contribuig6es estio no parecer e que muitas discuss6es surgiram das dificuldades
que os professores apontaram na hora de submeter deus projetos, coma foi pontuado na
Cimara de Pesquisa. O professor Ricardo pediu esclarecimento sabre o direcionamenta das
quest6es do Comity de Pesquisa. O professor Ruberley explicou que o Comity Interns de
Iniciagao Cientifica 6 uma exig6ncla do CNPq para termos cotas de bolsasl esse Comity faz
a discussgo de todos os programas de iniciagao cientifica; os membros sio professores
doutores orientadores de iniciagao cientifica. que particlpam do processo de selegao e da
Seminirio de Iniciagao Cientifical des sio convidados a partir de
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CNPq. A conselheira Natalia de Paula Santos relatou os names dos membros do Comity. O
professor Carlos Cesar da Silva ressaltou que se o coordenador deve ser doutor, entio 6
um cargo de confianga, de responsabilidade muito grande quanto ao volume de trabalho,
sendo necessgria, portanto. maid uma selegao mais transparente e criteriosa; sends
preocupante a questao de ser feith convite. O professor Ruberley afirmou que esse pratica
pode ser revista. O presidente colocou a minute em votagao e com I abstengao declarada
do professor Ricardo, e o restante dos votes a favor. a minuta foi aprovada. Passando ao
item 9 da pauta, a Projeto do curse de Especializagao em Telecomunicag6es: pr6dios
inteligentes, o professor Ruberley explicou que o parecer encaminhado 6 da Diretoria de
Pesquisa e P6s-Graduagao, tends fido analisado pda Cimara de Pesquisal ressaltou que
alguns problemas destacados foram quando ao nOmero de vagas, ao name do curse, ao
regulamento dos programas de p6s gradua$ao e os 20% de vagas para servidores. A
professora Jussani Milograna pediu esclarecimento quanto ao periodo de oferta do curse,
se ele teve aprovagao do Campus. se fai verificada a disponibilidade de espago fisico e
professores. O prafessar Ruberley esclareceu que a Pr6 Reitoria sempre tem a parecer
Conselho Departamental para aprovagao e os curses /afo sense possuem uma demanda
pequena de aulas. A professors Jussani ressaltou que 6 precise o oval do campus para nio
haven conflito. O professor Ruberley esclareceu que o projeta este assinado peta Diretor do
Campus Goiinia e pele Chefe de Departamento. O professor Jose Luis afirmou que a
tramitagao do processo foi feita dentra do regulamento em vigor. Colorado em vatagao pele
presidente. o projeto de curse foi aprovado pda maioria dos votes. O professor Felipe
declarou seu vote a favor, porque acredita nas deliberag6es do Campus e a professora
Jussani declarou sua abstengao por acreditar que a Campus nio tem condig6es de aprovar
o curse Para o d6cimo Item da pauta, a Minuta do Regulamento de Politica de Assist6ncia
Estudantil, o professor Sandra Ramos explicou que o Plane Nacional de Assist6ncia
Estudantil (PNAES) da sustentagao ao texts, e que se aprovada por este conselho, seri
reapresentada no congresso de PDI. A professora Eleusa Maria Lead
explicou que ela, a prafessara Danielle de Souza Bezerra e o
Sousa foram os relatores e fizeram apontamentos na minuta,
pOblical esclareceu ainda que no parecer, destaca-se a
permanente de Assist6ncia Estudantil. A professora Adria
moradia nio substitua o de transporte e vice versa, alterando o
conselheira Eleusa destacou que o documents 6 gerd, que ainda serge
especTficos. O professor Sandra Ramos explicou que os dais beneficios serif
separadamente e que nio ha previsgo de casa do estudante
politico Institutional de providenciar assist6ncia. A professora
ressaltou que ao estudar a assist6ncia estudantil de outros institutes
programas estio ligados ao ensino e nio a extensgo. O professor
este item da pauta fosse encaminhado para outra reuni6o para que
para as cantribuig6es dente Conselha. O professor Paulo
proposta de retirar o item da pauta e encaminh6-1o para
terminar a discussgo nesta reuniao, e por maioria dos votes, decidiu-se por
assunto para pr6xima reuniio. Assim. os dais Oltimos itens, a Minuta do
Politica de Assist6ncia Estudantil e o Projeto dos
JIFG0 2015, foram retirados da pauta devido ao
em Exercicio agradeceu a presen9a de todos e encerrou a reuniio is 13h20min.
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